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AZ UNO-KÖZGYÜLÉS VITÁJA ELŐTT

FELSZÓLITÖÍÍÁ
JARRING KÖVETELÉSEINEK TELJESÍTÉSÉRE
A főtitkár jelentésében a Biztonsági Tanács beavatkozását javasolja arra az esetre, ha nem

válik lehetővé a Jarring-küldetés felújítása
New York (Reuter, IFP, UPI). — Az UNO közgyűlése 

holnap nyitja meg közelkeleti vitáját. Tegnap U Tant főtitkár 
közzétette jelentését a Biztonsági Tanácshoz és a közgyű­
léshez, amelyben felszólítja az UNO illetékes testületéit, 
hogy tanulmányozzák újból a közelkeleti helyzetet és talál­
ják meg a módot dr. Gunnar Jarring békeküldetésének elő­
segítésére. Ehhez szükséges, hogy elfogadják a Jarring ál­
tal megszabott „minimális feltételeket”.

A főtitkár ezen utalása dr. Jar­
ring ismert februári kérdőíveire 
vonatkozik, amelyekben egyrészt 
felszólította Egyiptomot és Jordá­
niát, kötelezzék magukat a béke­
kötésre Izraellel, másrészt pedig 
Izraeltől követelt nyilatkozatot, 
hogy hajlandó visszavonulni az 
egykori angol mandátumi határig.

A főtitkár 14 oldalra terjedő je­
lentésében áttekintést nyújt dr. 
Jarring eddigi működéséről. A 
svéd nagykövet kedden tért visz- 
sza New Yorkba, ahol tegnap 
Machmud Riad egyiptomi külügy­
miniszterrel találkozott. Előzőleg 
Toszéf Tekoa nagykövettel folyta­
tott megbeszélést,

U Tant jelentésében arra utal, 
hogy Jarring, aki utoljára szep­
temberben és októberben járt 
New Yorkban, nem tudta folytat­
ni kátyúba jutott tevékenységét és 
később nem tett újabb kezdemé­
nyezést, hogy szabad teret enged­
jen az amerikai kísérleteknek, ame 
Ivek mindeddig nem vezettek po­
zitív eredményhez. Ugyancsak be­
várta az afrikai elnökök békeköz- 
vetitő kísérleteit. U Tant még min 
dig azt reméli, hogy „Izráel a kö­
zeljövőben olyan választ ad, 
amely lehetővé teszi Jarring to­
vábbi működését”. A főtitkár sze­
rint a legutóbbi fejlemények ismét 
bizonyítják az évi jelentésében 
bangsulyozottakat, amely szerint 
mindkét félnek biztosítania kell 
Jarring minimális feltételeinek tel-

I jesitését. „Ha ez nem lehetséges, 
, úgy a Biztonsági Tanácsnak kell 
I cselekedni”.
I A ma megnyíló közgyűlési vi- 
I tán Egyiptom is követelni fogja a 
Jarring-küldetés felújítását és Iz-

Lapzártakor jelentik, hogy az 
afrikai elnökök kérésére a vita 
megnyitását holnapra halasztot­
ták.

U TANT:
Izráel ürítse ki Szinájt

ráel kötelezését a Szináj-félsziget 
kiürítésére, arra való hivatkozás­
sal, hogy Egyiptom pozitív választ 
adott a svéd UNO-megbizott feb­
ruári memorandumára. Az ülésen 
egyébként dr. Jarring is jelen lesz, 
mint megfigyelő.

Dr. Jarring februári memoran­
duma felszólította Izraelt, 

kötelezze magát az elfoglalt 
egyiptomi területek kiürítésére 
egészen a mandátumi idők nem 
zetközi határáig (ami nem fog­
lalja magában a gázai-sávot). 

Ezzel kapcsolatban leszögezi, hogy
1. Demilitarizált zónákat kell 

létesíteni.
2. Gyakorlati biztonsági intéz­

kedéseket kell foganatosítani Sárm

el-Sejkben a szabad hajózás bizto­
sítására a Tirán-szorosban.

3. Biztosítani kell a szabad ha­
józást a Szuezi-csatornában.

Egyiptomtól azt követelte dr. 
Jarring .hogy kötelezze magát bé­
keszerződés megkötésére Izraellel, 
amely a következő pontokat fog­
lalja magában:

•¥■ Lemondás bármilyen hivat- i 
kozásról a háborús állapotra. !

•¥■ A függetlenség kölcsönös el­
ismerése és tiszteletben tartása.

-¥■ Mindkét fél azon jogának el­
ismerése, hogy békében élhessen 
biztonságos és elismert határok 
között.

-¥• Minden ellenséges cselekedet 
beszüntetése az egyik fél területé­
ről a másik fél területe, vagy la­
kossága, vagy annak vagyona el­
len.

-¥■ Kölcsönös be nem-avatkozás 
egymás belügyeibe.

Egyiptom pozitív választ adott 
I Jarring valamennyi javaslatára,
I csupán azzal a kikötéssel, hogy 
; a demilitarizált zónákat a határ 
i mindkét oldalán kell létesíteni.
I Izrael elfogadta a Jarring-javas- 
lat egyes pontjait, de nem volt 
hajlandó előre kötelezettséget 
vállalni, hogy kivonja csapatait 
Szinájból. Izráel válaszában azt 
hangoztatta, hogy

„hajlandó visszavonulni a biz­
tonságos. egyezményen alapu­
ló, elismert határokra, amelye­

ket a békeszerződésben szab­
nak meg. Izrael nem vonul 
vissza az 1967 júniusa előtti 
vonalakra”,

KOPPENHÁGÁBAN ZSIDÓ TÜNTETŐK 
FOGADJÁK A MA ÉRKEZŐ KOSZIGINT

Széleskörű biztonsági intézkedések Dániában
Koppenhága (Reuter, IFP). — 

Dánia rendkívüli méretű bizton­
sági intézkedéseket foganatosí­
tott, hogy megvédje az esetleges 
terrorakciók ellen Alexej Koszi­
gint, a Szovjetunió miniszter- 
elnökét, aki ma háromnapos ál­
lami látogatásra érkezik Dániá­
ba. Tegnap egyik vezető koppen­
hágai lap arról számolt be, hogy 
egy amerikai zsidó terrorista cso­
port érkezése várható, amelynek 
tagjai összeesküvést szőttek Ko­
szigin meggyilkolására.

Sztrájkolt 
az oktatási tévé

Tegnap szüneteltek a televíziós 
oktatás adásai, miután az okta­
tási tévé személyzete egynapos 
sztrájkot hirdetett, tiltakozáskép­
pen munkafeltételeik ellen. A sze­
mélyzetet az állami tisztviselők fi­
zetési skálájába osztották be, ők 
azonban a rendes televízió sze­
mélyzetének fizetési skáláját köve­
telik.

Árje Suvál, az oktatási tévé 
igazgatója, tegnap közölte, hogy 
megérti a személyzet álláspontját 
és szolidaritást vállal azzal, mind­
amellett helyteleníti a sztrájkot, 
annál is inkább, mert a tárgyalá­
sok folyamatban vannak a viszály 
rendezésére.

A dán hatóságok már érintke­
zésbe léptek az Egyesült Álla­
mok és Kanada rendőrségével, 
amelyektől részletes információ­
kat kértek zsidó aktivista szer­
vezetek, elsősorban a Zsidó Vé­
delmi Liga tagjairól és tevékeny­
ségéről.

A biztonsági intézkedések, a- 
melyeket a dán és a szovjet ha­
tóságok közösen dolgoztak ki, a 
legnagyob méretűek Nikita Chrus 
csev 1964-ben történt dániai lá­
togatása óta. Másrészt Burgel 
Klarsen, a rendőrség parancs­
noka tegnap közölte, hogy a 
rendőrség nem fogja megakadá­
lyozni a zsidó szervezetek tün­
tetését, amelyek a zsidók szabad 
kivándorlását követelik a Szovjet 
unióból.

Benot Melchior, Koppenhága 
főrabbija tegnap megerősítette, 
hogy egy zsidó szervezet tünte­
tést szándékozik rendezni Koszi­
gin érkezése alkalmából.

Arra a kérdésre, hogy a dán 
kormánynak szándékában áll-e 
nyomást gyakorolni Kosziginre és 
követelni a szovjet zsidók szabad 
kivándorlását, Anderson külügy­
miniszter azt válaszolta, hogy ez 
orosz belügyi kérdés, de hozzátet­
te, hogy „tudomásunk szerint, a 
szovjet kormány az utóbbi időben 
liberálisabb politikát folytat ebben 
az ügyben.” j

Dr. GUNNAR JARRING 
Az UNO új főtitkára?

Az izraeli válasz nem említi a 
demilitarizált zónákat, sem Sárm 
el-Sejket. Izráeli szóvivők később 
nyíltan bírálták Jarringot azzal, 
hogy túllépte hatáskörét, amikor 
saját javaslatokat tett a feleknek.

A kairói El Ahrám egyébként 
azt jelentette tegnap, hogy dr. 
Jarringot tekintik a legesélyesebb 
jelöltnek az UNO főtitkárságára, 
amely e hónap végén megürese­
dik. Úgy Amerika, mint Anglia, 
Franciaország és a Szovjetunió 
támogatják Jarring jelölését, 
csak Kína nem nyilatkozott még 
— írja a kairói lap.

GOLDA MÉIR WASHINGTONBAN:

Izráel hajlandó bármilyen megállapodásra
Nixon mára egybehívta a Nemzeti Biztonsági Tanácsot — Golda Méir 
délben találkozik Rogerssel - Délután Nixon fogadja a Fehér Házban

Washington (Reuter, UPI, STA). — Golda Méir minisz­
terelnök, aki hosszú utazás után, késő este (izráeli idő sze­
rint szerdán reggel) érkezett meg a washingtoni Andrews 
katonai repülőtérre, a tegnapi napot tanácskozással töl­
tötte az izráeli nagykövetségen, hogy felkészüljön mai nagy- 
jelentőségű találkozóira Nixon elnökkel és Rogers külügy­
miniszterrel.

A miniszterelnök az El A1 
Jumbo gépén, 13 órás repülés 
után New Yorkba érkezett és 
azonnal átszállt arra a repülő­
gépre, amelyet Nixon elnök kül­
dött érte. Ezen folytatta útját 
Washington katonai repülőterére, 
ahol az amerikai kormány nevé­
ben Joseph Sisco fogadta. Az 
időjárás rendkívül fagyos volt és 
Golda Méirt láthatóan megvisel­
te a hosszú utazás. Az újságírók 
mégis megrohanták és a minisz­
terelnök 20 percen keresztül vá­
laszolt kérdéseikre.

— Izráel hajlandó bármilyen 
formájú megállapodásra, amely 
alkalmas arra, hogy meghozza a 
békét a Közelkeleínek — mon­
dotta Golda Méir.

Az átmeneti rendezés terve ku­
darcot vallott, „talán azért, 
hogy valami újat lehessen kez­
deni”.

Golda Méir hozzátette, hogy Iz­
raelnek nem békemegegyezések, 
hanem a harcok kiújulásának le­
hetősége miatt vannak aggányai. 
Arra a kérdésre, hogy Izráel nem 
tart-e szovjet-amerikai ügylet le­
hetőségétől Nixon moszkvai lá­
togatásakor, Golda Méir határo­
zottan válaszolta: „Nem aggaszt 
engem semmiféle ügylet, ame­
lyet az elnök köthet, amennyiben 
az Izráelt érinti”.

A miniszterelnök tegnap né­
hány vezető zsidó személyiségen 
kívül senkit sem fogadott, arra 
való hivatkozással, hogy pihenésre 
van szüksége, de valójában foly­
tonos tanácskozással töltötte a na­
pot. főleg az izráeli nagykövetség 
tagjaival. Ma délben William Ro­
gers külügyminiszter vendége lesz.

Az úgynevezett „munkaebéd" a 
külügyminisztériumban folyik le 
és utána délután 3-kor (izráeli idő 
szerint este 10 órakor) Nixon el­
nök a szomszédos Fehér Házban 
fogadja Golda Méirt. Mindkét ta­
lálkozóra Jicchák Rábin nagykö­
vet és annak helyettese, Avner 
Idán követ is elkísérik.

Péntekre van kitűzve Golda 
Méir találkozása a szenátus kül­
ügyi bizottságának tagjaival. A 
szenátorok Golda Méir érkezése

tusi többség által támogatott kö­
vetelést, hogy Amerika folytassa 
Phantomok szállítását Izraelnek. 
Ezzel szemben

washingtoni körök nem hiszik, 
hogy William Rogers hajlandó 
lesz megváltoztatni álláspontját

és továbbra is engedményeket fog 
követelni Izraeltől a közelkeleti vi­
szály megoldása érdekében. Ugyan 
akkor azonban azt sem tévesztik 
szem elől, hogy

a Fehér Ház nagyobb mérték­
ben áll a közvélemény és az Iz­
rael érdekében kifejtett politikai 
nyomások hatása alatt.
Nixon elnök Golda Méir foga­

dása előtt ma délután az amerikai 
Nemzeti Biztonsági Tanács ülésén 
elnököl, amelyen valószínűleg a 
közelkeleti helyzetről is tárgyal-

előtt is felújították azt a szená- nak.

Golda Méir és Jicchák Rábin a washingtoni repülőtéren

Megöltek hat terroristát Eí-Burejdzsben
Egyikük a helyi Fatach parancsnoka volt 

— Tüntetések a temetésen
— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL -

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelenté­

se szerint mára boros, száraz idő 
várható, az átlagosnál magasabb 
hőmérsékletekkel. Jeruzsálem 13 
—21, Tel Aviv 13—25. Haifa 
15—24, Ludd 13—28, Beér Sé- 
va 10—26 és Éjlát 15—28 fok.

A határőrség egyik járőregysé- l nátot találtak. Az egyik 
ge tegnap reggel az El Burejdzs | terrorista az el-burejdzsi 
menekülttábor átfésülése közben 
egy bunkerben rejtőző terrorista 
csoportra bukkant. A itnoristák 
tüzet nyitottak a járőrre, amely 
viszonozta a tüzet és hat terro­
ristát megölt. Holttestük mellett 
személyi fegyvereiket és kézigrá-

IRAK MEGSZAKÍTOTTA DIPLOMÁCIAI 
KAPCSOLATAIT ANGLIÁVAL ÉS IRAMAI

A BT összehívását követeli a Perzsa-öböl szigeteinek elfoglalása miatt
öböl bejáratát uraló szigetek meg­
szállásakor. Ugyanakkor az öböl­
menti sejkségekben haragos tün­
tetők megtámadták a perzsa ban­
kok fiókjait. A Rasz el-Chájimá 
sejkségben, amely eddig a Kis 
Tanb, és a Nagy Tanb szigetek 
feletti szuverénitást gyakorolta, 
felgyújtották egy perzsa bank ot-

Amman (UPI). — Husszein ki­
rály tegnap kijelentette, hogy a 
háború Izráel ellen elkerülhetet­
len és Jordániának minden erejét

Beirut (Reuter, UPI, IFP). —
Irák megszakította diplomáciai 
kapcsolatait Angliával és Iránnal, 
a Perzsa-öböl bejáratánál fekvő 
három sziget elfoglalása miatt,
Szíria pedig az Arab Liga taná­
csának sürgős összehívását köve­
telte. Kuweit beérte azzal, hogy 
nemzetgyűlésének rendkívüli ülé­
sén hozott határozat alapján úgy 
Angliának, mint Iránnak titlakozó 
jegyzéket nyújtott át. Irak ezenfe­
lül a Biztonsági Tanács sürgős ösz- 
szehivását kérte.

Londonban tegnap közölték, 
hogy Anglia megkapta az iráki 
jegyzéket, amelyben a bagdadi 
kormány követeli, hogy két héten 
belül zárják be Anglia bagdadi 
nagykövetségét és egyben közük, 
hogy Irak hazarendeli diplomáciai 
kirendeltségét az angol fővárosból.

A bagdadi rádió hivatalos nyi­
latkozatban azzal vádolta Angliát 
és Iránt, összeesküvést szőttek a 
három kis sziget megszállására 
perzsa csapatok által. Irák tehe- 
ráni ügyvivője tegnap közölte 
Irán külügyminiszterével, hogy 
Irák megszakítja diplomáciai kap­
csolatait Perzsiával is. A két or­
szág között uralkodó feszültség 
miatt már tavaly visszahívták a 
nagyköveteket és a perzsa kor­
mánynak is csak ügyvivője volt 
Bagdadban.

A Beirutban megjelenő Ál Án- 
vár cimü Egyiptom-barát lap az 
arabokkal szembeni ellenséges lé­
pésnek nevezi az Abu Musza és a 
két Tanb-sziget megszállását a
perzsák által. A lap szerint az j való felkészülésre. A király a nem' 
Irán és az arabok közötti ellensé­
geskedések csak Izráel érdekeit 
szolgálja.

tani fiókját, amelynek igazgatóját 
sebesülten szállították kórházba.

Irák haragja a Perzsa-öböl be­
járatát őrző három sziget elfog­
lalása felett érthető, minthogy 
most Perzsia ellenőrzi az egyetlen 
viziutat, amelyen keresztül az irá­
ki kőolaj-szállitó tartályhajók ki­
juthatnak az Óceánra.

Vallásosok tüntettek 
a Sááré Cedek kór­

ház előtt
Tegnap este mintegy 200 főnyi 

vallásos csoport tüntetett a jeru- 
zsálemi Sááré Cedek kórház előtt, 
hogy megakadályozza egy öngyil­
kos nő holttestének kiszállítását a 
kórházból. A tüntetők attól tar­
tottak, hogy a holttestet a bonc- 
tani intézetbe akarják szállítani.

Amikor a rendőrtisztek megma­
gyarázták a tüntetőknek, hogy a 
kórháznak nem áll szándékában 
feJboncoltatni a holttestet, a cso­
port szétoszlott, de később a Sábát 
téren újabb tüntetést rendeztek ti] 
takozásul egy jesiva növendék le­
tartóztatása ellen.

HUSSZEIN::

JORDÁNIÁNAK FEL KELL KÉSZÜLNIE 
A HÁBORÚRA

Parlamenti beszédében ellenséges bérenceknek nevezte 
Vászfi Tel gyilkosait

útjára” — mon-

E

A Perzsa-öböl mentén fekvő 
iráni városokban és falvakban
örömünnepségeket rendeztek az

és győzelem 
dotta.

A király beszédében megemlé­
kezett Vászfi Tel miniszterelnök­
ről és éles szavakkal ostorozta 
a gyilkosokat, akik szerinte az 
arab nép érdekei ellen fellépő és 
az ellenség javára működő ele­
mek szolgálatában álltak.

Husszein kikelt Izráel „terjesz­
kedési vágyai” ellen, amelyek 
ellentétben állnak az UNO alap­
szabályaival és a Biztonsági Ta­
nács határozataival. Amíg a 
megszállás és az agresszió foly­
tatódik, nem lehet fenntartani a 
békét — jelentette ki az ammani 
király.

A király megmagyarázta, hogy 
azért szánta rá magát Jordánia 
további részvételére az arab vé­
delmi tanács megbeszélésein Kai- 

mozgósítania kell a háborúra róban, Vászfi Tel meggyilkolása
után, mert az a meggyőződése, 

zetgyülés ülésszakának megnyitá- ( hogy Jordánia pozitív módon 
sán tartotta beszédét. í hozzájárulhat ezen testület mun-

„Minthogy az ellenség csak 1 kájához. Ezért Áchmed ál-Lauzi 
az erőben hisz, nekünk is éré- miniszterelnök néhány perccel 
lyesen és hatékonyan kell csele- , kormányában való felesketése 
kednünk, hogy eljussunk a béke ' után, máris elindult Kairóba.
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Mose Zánbár 
a menekültprobléma 

megoldásáról
— Tartós békét akarunk és 

ilyen béke nem érhető el a mene­
kültprobléma megoldása nélkül — 
mondotta tegnap Mose Zánbár, a 
Bank Jiszráel kormányzója az Élei 
mezési Tanács kongresszusán, 
amelyet a tel-avivi egyetemen ren 
deztek. — Izráel a maga részéről 
már sokat tett a probléma rende­
zésére, miután a felszabadító há­
ború után 40 ezer, a hatnapos há­
ború után pedig további 30 ezer 
arabot fogadott be a családegye­
sítési akció keretében. A probléma 
végleges rendezése azonban csakis 
a békeegyezmény keretében és a j biütások, kiknek soraiban szá- 
gazdag nemzetek hathatós anyagi j mos közismert nacionalista arab 
támogatásával valósulhat meg — j volt, megelégedéssel távoztak a 
hangsúlyozta Zánbár. 1 találkozóról.

megölt 
Fatach

egység parancsnoka volt. A jár­
őr tagjai közül senki sem sebe­
sült meg.

Ugyancsak a hadsereg szövi 
vője jelenti, hogy tegnap a Sáti 
menekülttábor átfésülése közben 
a járőr rálőtt két gyanús sze­
mélyre, akik a töbszörös felszó­
lítás és figyelmeztető lövések el­
lenére, menekülni próbáltak. Az 
illetőket a gázai kórházba szállí­
tották.

A dzsibaliai menekülttábor mint 
egy 200 lakosa, többségük a 
keddre virradó hajnalban megölt 
hat terrorista rokona, vad tün­
tetést rendezett tegnap este a ter­
roristák temetésén. Ugyancsak 
tüntetések zajlottak le a nap fo­
lyamán a lányiskola környékén, 
amelynek során kövekkel dobál­
ták meg az arra haladó katonai és 
rendőrségi járműveket. Egyik 
esetben sem volt szükség a ha­
tóságok beavatkozására.

„Tekintsék lezártnak 
az El Husszein! ügyet!”

A gázai sáv notabilitásainak 
40 tagú bizottsága jelent meg 
tegnap Jicchák Pundák tábor­
nok, a körzet katonai parancs­
noka előtt, akitől a lakosság ne­
vében azt kérték, hogy a ható­
ságok szüntessék be a vizsgála­
tot a gázai polgármester ellen, 
akinek házában El Husszein! 
terrorista vezér öngyilkosságot 
követett el. Egyidejűleg kérték 
az izráeli hatóságokat, hogy te­
kintsék lezártnak az ügyet.

Válaszában Pundák tábornok 
hangsúlyozta, hogy a döntés ma­
gasabb fórumok kezében van. A 
maga részéről — mondotta Pun- 
dák tábornok — hajlandó az arab 
notabilitások kérését kedvező 
ajánlással továbbítani. A nota-

Felejthetetlen drága férjem

¥IDÄ RUDOLF H
elhunytának slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST
tartunk a Kfár-Számir melletti új temetőben vasárnap, 1971. 
dec. 5-én. — Külön autóbusz indul a Sikun Ironitól Vz 2-kor, 
a ház elől.
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ELŐFIZETÉS! DU 
HAVONTA 13.— FONT

Tel Aviv, FOB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Sapira u. 13.

8—20 óráig, tel. 62453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések:
Grünberger,
tel. 527010

Levontin u. 24., 1. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM:
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős: Telefon: 224723, 
délután 4—6 között.

ROMÁNIA ERDÉLY ÁTCSATOLÁSÁNAK 
50. ÉVFORDULÓJÁT ÜNNEPLI

December 1-én volt 50 éve annak, hogy a trianoni béke- XVIII. századtól kezdve tagad- 
kötés értelmében Erdélyt Romániához csatolták. A nagy- hatatlanul a románok voltak több 
szabasu ünnepségeken kívül, amelyet ez alkalommal Hozná- ségben. Benkő József székely ere- 
maban rendeznek, a sajtó összegezni igyekszik azt a poié- detű református pap azt írta 
miat amely évtizedek óta folyik a román nép történelmi jo- könyvében, hogv 1760-ban Erdély
nőiért 1 -

ma [r

TkV.E-BEM

JJ

Föléé
gairól Erdély felett. , ben 547,240 román és 392,190

a magyar emigráció amely a románok felekezete volt, nem-román élt, ezek között ma-

December 2, csütörtök 
17.30: Tarka műsor gyerekek­

nek Nira Ádi és Ázriel Áserov 
közreműködésével.

V7
^Äbto

A Kol Jiszráél adásainak új 
hnllámhosszai

A-MÜSOR: Az egesz orsza-ban 
(Éjlát kivételével) 522 méter; /ern­

eskoreben igyekeznek kétségbe von hanem csak a katolikust, az evan- gvarok, székelvek, németek 
m azt, hogy Erdélyben a román gélikust, a kálvinistát és az uni- más nemzetiségűek. A XIX 
nép 2000 eves folytonosságra te- táriust. I zadban Hunfalvi Pál a
kint vissza Sajnos, Romania Erdély román népe politikai Akadémia által 1877-ben kiadott 
szomszéd államaiban is hirdetik és forradalmi úton harcolt az el- „Magyarország etnográfiája” cí

17.50: Heti híradó gyerekeknek zrálemben 522 és 256 méter; K)iat 
, „ „ . „ . I 221 meter.18.00: Rajzfilmek B-MüSOR: Országszerte 457 me. 
18.15: Arabnvelvű műsor (kér- Ier: Je-uzsálemben 457 es 423 me. 

szä- , . r , , . . V 1 - ter; Éjlat 2o6 meter; Haifa és Nvn.,, .. ,, desek es feleletek, hírek es hír- gat-Gáiii 249 méter; cfát 355 má­
zadban Hunfalvi Pal a Magyar magyarázat) i ter és Rirját Smoná 340 meter

' --------- ----------- 1000 X7 - ... 1 AZ KM .MŰSORHOZ VETÍTÉS:
19.30: Varázslatok — „Clara A-MÜSOR: Jeruzsálem 913- Haifa

87.6; Éjlát 99.25.... , ....... .---------- --------- “** „Wl agyai ország etnogranaia Cl- néni nere” n^ro néni .Ive S7.6; Ej lat 99.25.
LL" , Tm1 "„a .”est0J.iilbSzM!<8 m« }****• El** „M varázierej«, és ezért a f «*>

,é„s,t dferdaésé, jelenti. ! ellen. Inocent Mien (Klein) püs- ,o„,á„ jellegét Huniaiv'i Seán't i radio,.,: ,=*
Tudvalevő, hogy a rendes idő- pok a XVIII. szazad elején me- l8S0-ben merallanított-i hon- fZOrkayok szabad szakszervezete ioh (230 méter) az ország 
ámítás után 271-ben Auréllá- morandumban követelte a görög- í J^ei- kl akarja zami sora,boL Sa* teruietén

— Simon Peresz postaügyi mi 
niszter azt javasolta a jemzsále- | tek gyökeret benne. A XVIII

számítás után 271-ben Auréllá- morandumban követelte a görög- 
nus római császár, a birodalom keleti vallás elfogadását. Horiá 
északkeleti határain támadt ne- lazadasa 1484-ben bizonyította, 
hézségei miatt elrendelte a római hogy Erdély román lakossága 
légiók és a teljes adminisztráció nem hajlandó eltűrni az elnyo- 
kivonulását Dáciából. Ennek alap mást.
jan évszázadokon keresztül ■ Az 1848-as forradalomban Av- 
igyekeztek bizonyítani, hogy a rám láncú és társainak forradal- 
romaiak légüres teret hagytak a ma zavarta Kossuth Lajos törek- . 
jelenlegi Erdély területén, amely véseit, aki liberális politikáját . CZ^. ,V°Jta r0man és csak eg>’‘ 
nemromán lakossággal telt meg, csak a magyar népre alkalmazta m,lll° 700 ezer a ma8Var’ 500 
majd pedig a magyar törzsek ver- ,és a románoknak semmiféle jo-
t-VL-- fM.-Aizoi-of La« — a A 7TTT

5732 Kiszlév 14.
1971 december 2, csütörtök

Erdélynek 2,430,443 lakosa volt, mantha azonnal a segítségére siet, 
akik közül 1, 220,901 román. I sikeresen megvédi és a kedves

A magyar tudósok, akiket az n^n‘ visszanyeri varázserejét. Az izráelj rádió külföldi sti-sf
első világháború után is foglal- j 20.00: Máhát — hírmagazin | zott magyar nyelvű adása minden 
koztatott az erdélyi lakosság prob I _ 20.30: Kulisszák — Kulturális j rimhosszon’^haUhatö''"" t“" J' ,lUi" 
lámája, kénytelenek voltak elismer művészeti magazin, 
ni, hogy az országrész 5 millió ' 21.15: Sport
főnyi lakosságából kétmillió 800 j 22.00: Hírek. Befejezésül egy

mondat a Szentirásból. Hátikva.

- , , , , ,, , p , , , , , got nem akart megadni. A ki-
nrr,R3 ^X1?’ rx B’?XRP icr XP m. postásoknak, hogy alak.tsanak j szazadtól kezdve valósággal tör- egyezés után pedig megkezdődött

R1PB3 RIP? 7B3 ! leve hordo-szóvetkezetet es a pós- , ténelmi iskola támadt, amely két ; a magyarosító politika, amelv az 
13 IT IX .R3?X,ta kézbesítő-szolgálatát alvallal- segbe vonta a román nép foly- 1 iskolákon keresztül akarta meg-

tonosságát és latin eredetét. Ez- szüntetni az erdélyi románság

7X RÍCB3 1S3BR 
113 RB7X ’XTI13
C’?3X .1:11.1 RP R113 rx Rli:? I közökként vegyék át. Peresz ez- 

•ras R3 nr1 x? rPi^s nn ’^3 ' zel látja megoldhatónak a levél- zel az iskolával szemben a XVIII. 
hordók anyagi problémáinak ren 1 században lépett fel a román

TŰZ
A SANTA KATARINA 

KOLOSTORBAN
Nem kell csodálkozni azon, ha , 

az arabok Izráelt vádolják majd | 
meg a Szináj-félsziget szívében j 
levő Santa Katarina kolostor fel­
gyújtásával. Mint a vádaskodás 
első jeleit említjük Gregorius 
egyiptomi katolikus érsek nyilat 
kozatát, aki már fel is vetette ezl 
a vádat.

Fölöttébb jellemző, hogy mini 
„bizonyítékot” a jeruzsálemi El- 
Aksza mecsetben kitört tüzet hoz-

dezését, ugyanis fizetésemelésre 
az adott helyzetben nics lehető­
ség.
«BBnHill«ni'mni»iHWwwHim»inmnwwww

nemzeti létét.
Holott voltak magyar tudósok 

is, akik nem a románok iránti 
barátságukból, hanem tudomá­
nyos pontossággal állapították 
meg, hogy Erdélyben már a

ta fel. A tények úgy látszik nem szór, a kiváló belgyógyász, aki 
befolyásolják a tudós érseket, aki-! munkásságának utolsó szak as zá- 
nek pontosan tudnia kellene, hogy j ban, egy évvel ezelőtt történt 
az El-Aksza mecsetben egy nem ^ nyugdíjaztatásáig — a Beilinson 
épeszű ausztráliai fiatalember kö- j kórház bel gyógyász-főorvosa voltv

intellektuelek mozgalma, amely 
kétség kívüli hitelességgel bizo­
nyította ennek ellenkezőjét. Az­
óta a kutatások és az archeoló­
giái ásatások sokasága igazolta, 
hogy Dácia és a római biroda­
lom között nem szakadt meg a 
kapcsolat, sőt ellenkezőleg, élénk 
közeledés állt fenn az egykori 
gyarmat és a birodalom többi 
része között. Nem vitatható, hogy 
a római megszállás alatt kialakult 
a dákó román népesség, amely I 

■ a kereszténységet már a IV. szá- ! a
SegMyasszo^se^Ir^'ieni Í!l?ttC. ” a. Dunátó1 | már ~19 éves korában - mint
ne problémái megoldásában. ,,Di- esza*cra *evo e8esz területet lak- j egvik oszlopos vezietőjére, de lá- 
"amiVn=” jeligére- POB- 831- tel* ía- Az archeológiái ásatások je- tom őt barissziánus sapkájával a

icntős számú temetőt, keresztény ( fején és cionista konferenciák pó- 
műemléket és használati tárgyat ; diurnáin is. 
tártak fel ,amely a dákó román 
lakosság többszázados jelenlétét 
bizonyítja.

ezer pedig német. A magyar sta­
tisztika a 182 ezer erdélyi zsidót 
is a magyarok közé sorolta.

Eladó 3 karos 
eszpresszó-gép

Érdeklődni:
Merkáz Kupát Cholim, 

miznon,
Tel-Aviv, Arlozorov 101, 

Telefon: 26 22 11
tmnai

Az 1918-ban gyakorlatilag és 
1921-ben nemzetközi elismerés ál 
tál is végrehajtott átcsatolás egy 
hosszú politikai és függetlenségi 
harcnak vetett véget, amelynek 
eszmei alapját a román nép tör­
ténelmi folytonosságának ténye 
képezte.

Virgil Ardeleanu

ISKOLATÉVÉ
8.15: Számtan a 6. oszt.-nak. 
9.35: Angol a 6. oszt.-nak. 

10.00: Szakrajz a 9. oszt.-nak. 
10.45: Óvodásoknak 
11.25: Számtan az 5. oszt.-nak. 
12.00: Geometria a 9. oszt.-nak. 
12.30: Természetrajz a 6. oszt.-nak 
13.35: Francia nyelvlecke.
16.00: Geometria a 9. oszt.-nak

ALLANUO HÍRKÖZLÉS 
(Csati hétköznapokon) 

%-ML’SOB
14 (és lapszemle) la. is,

18, IS (és hangos híradó) 20. 22
23 24 órakor

8-MÜSOB
8.05, ), i, 3 10 11. 12, 13. 14 , 

15. 16. 17. 18, IS (könnvh héber | 
nyelven). 19.30 (Jiddis) 20 30! 
(román). 20 45 (orosz) 21 22 ‘
23. 24. 01 órakor

» HADSEREG R.4ÜIOJS 
12, 13, 14. 15, 16 17 IS 18 20 

21, 22. 23 és 24 órakor

B-MÜSOR
6.00: Má tovu, 6.10: Torna 6 20* 

n , Hanglemezek. 6.55: Musorlsmerteé
16.18: Technoloeia a 9. osztalvnak ! tes, _ 6^8: Egy perc héber nyelv-
16.38: Angol a 10. osztálynak
17.00: Francia nyelvlecke

Emlékezés Dr. Weinstein Gyula vt siváján

tan. 7.15: Hanglemezek, 7.55: Sofő­
röknek, - 8.10: Reggeli zene 8.55; 
Nagy emberek a Kultúrtörtén elem­
ben. 9 05: Hanglemezek. 10 05: Házi­
asszonyoknak, 12.07: Munkásoknak 
es munkaadóknak, - 12.30: Zenés 
hangos híradó. 14.10: Hová mernünk 
ma este? 14 35: rtt Rivk-á Michaeli 
15.53: Ráadás, 16.05: Uj lemezek 
16.30: Fejtörő folytatásokban __ 
IS.35: Hanglemezek. 17.04: Érekel-

I F™k ejy dalt. 18.07: Zeneszámok.■ I d/) • Srw-17'F 91 fi: . n ~ :__ -

namikus 
Aviv.

Meghalt Leffkowitz profesz-
Utoljára tolószéken ülve talál­

tam rechovoti otthonában, de a 
viszontlátás öröme így is teljes

A latin emlck megmaradt a ' volt, mert Gyulát ércből farag- 
, . ... i nevekben is, főleg a folyóvizek ták, világos, tiszta szellemén nem

vette el a gyújtogatást, aki meg Dr. Max Lefkowitz 1933-ban alij neveiben. Alutus egyenlő Olt, fogott ki a betegség, amely évti-
jázott Németországból. A tel-avi- 
vi egyetemen kapott professzori 
állást. 70 éves volt. Szerdán nagy 
részvét mellett temették el.

— Uj rabbit nevezte ki Even 
Jehudán, Jákov Rosenberg sze­

nem szabadult ki az elmegyógy 
intézetből.

Szerencsénkre izráeli kirándu­
lók kis csoportja megmentette a 
kolostort, amelynek megrémült 
szerzetesei tehetetlenül álltak a 
lángokkal szemben. Ezeknek a? mélyében. Az eddigi rabbi nyu- 
izraelieknek a segítsége és a Cá- galomba vonult. Jákov Rosenberg 
hál azonnali beavatkozása nél- 33 éves, Izraelben született, és 
kül alighanem a lángok martaléka különböző hazai jesivákban foly­
va vált volna ez az óriási törté- tatta tanulmányait, 
nelmi jelentőségű kincs, beleértve — Csak tíz hónap múlva vá- 
a kolostor világhírű könyvtárát is. lasztják újjá a Mápám vezetősé­

gét, ugyanis a párt élén álló sze­
mélyiségek nem akarják, hogy 
Méir Jáári megváljon a főtitkári 
funkciótól. Mivel Cházán Kne- 
szet-képviselő nem akar a Má­
pám főtitkára lenni, az a terv 
került előtérbe, hogy kollektív 
vezetőség kerül a párt élére, mely 
nek Méir Jáári és Cházán is tag-

Maris egyenlő Mures, Szamusz zenieken át gyötörte.
egyenlő Somes, Krisius egyenlő 
Cris neveivel. A román nép ke-

Az egyiptomi érsek pedig ép­
pen azzal vádolja Izráelt, hogy en­
nek a gyújtogatásnak a segítségé­
vel akart lehetőséget találni a 
könyvtár és értékes gyűjteményei­
nek kifosztására.

Nem kétséges, hogy mi lesz Iz­
rael válasza: pontos beszámoló a
tűz okairól és részletes jelentés a j ja lesz. Uj főtitkárt nem választ 
mentőtevékenység minden részleté j a Mápám. 
ről. Ez sem biztosítja számunkra, j — A „Nili” hajó dolgozói elha- 
hogy az arabok ne emeljék a gyúj tározták, hogy négyezer fonttal 
togatás vádját ellenünk nemzetkö- j járulnak hozzá a haifai „Bét He- 
zi fórumokon, amint azt tették chájál” berendezéséhez. A fel- 
az El-Aksza mecset esetében. Ez ajánlást oly módon tették, hogy 
azonban tipikusan olyan vád, négyezer font értékű külön-munka 
amely ellen felesleges védekezni, i béréről lemondanak, és az össze- 
Épeszű emberek nem hihetnek get a hajóstársaság utalja át a

Weinstein Gyula egész élete és
életműve a gerinces meg nem

resztény szótára többségében la- alkuvó, hazáját féltőn szerető,
tin neveket írt, amint a román széles horizontú zsidó intellektu- i
szavaknak kétharmada is a latin el kivételes figuráját példázza, gó műveltség és az embertársain
nyelvből szármázik. ^ j Máig sem tudom, hogy törékeny , való önzetlen segítés jellemez.

A magyarok, akik a X. szazad* testi alkatában hozván fért ej i a ♦ i * m l * . * »w*. rt/v- U- dmaututui Hvcyan icrc ci j a toloszekben es a koragvon,
bmierkeztek a regi Dacia hegy- annyi akaraterő, tevékenységi mindenkor mele° érdeklődést ta-
videkere, ősi roman allamalaku- láz, nemes, tiszta gondolat és
lások ellenállásába ütköztek. Er- tervek sokasága?
délyt végül fokozatosan meehó- |
ditották a magyarok. maiVké-l Helytállása mint orvosnak,mint 
sőbb a székelyek telepedtek le, ' cm^erne^ legendás volt. Az egy-

fizikai erőnléte ellenére meg 23 25T -räTWw' ní'n-BJ^lCíü ™ .............. , . , .. ZÓéZ0- 4a:Ka műsor, Ol.Oo: Hatikva.gyönyörű tanulmanvt irt a ko-
A-MOSOB

11.15: Az elemistáknak, _ 1141-
Hanglemezek 14.10 Anváknak' es 
gyerekeknek, 15.05: Haydn és Dvo­
rak müvek, 16.04: Modern zene. 16 35

majd pedig a szászok. Mindeze- kori kolozsvári zsidókórház bete-

benne.

WIZO * NATANJA
\ Dec. 6-án, hétfőn este 8 óra-

1 kor a tanácsteremben, kérjük 
a chávérák minél nagyobb

, számban való megjelenését.
j Vetített képeket

matatnak be
Románia

legszebb tájairól,
az 1972 júliusára szervezendő 
romániai kirándulás előkészü- 

! létéként.
Ezenkívül a chanukai vacsora

! megbeszélése.
iMuraa a jyuMUMüunnoroyBnHBiMWBmBi í

— Színművészeti főiskolát lé­
tesít rövidesen a herzliai film­
stúdió. Joszéf Nevo, Herzlia pol­
gármestere közölte, hogy a fő­
iskolát Herzlián állítják fel. A 
polgármester ugyanakor a város 
nevében díjat és díszoklevelet 
nyújtott át Margót Klausner 
asszonynak, a herzliai filmstúdió 
igazgatónőjének.

2 UJ KELET 1971. XD. 2

Katonagondozó Tanácsnak.
— Az év első hónapjában 209 

kereskedő, illetve gyáros kért cső- 
I döt önmaga ellen — összesen 8,5 
I millió font értékben. Az 1970-es 
; év folyamán 439 csődeljárást foly 
tattak le Izraelben, összesen 39 

; millió font értékben. Ezeket az 
adatokat Pinchász Szápir pénz-, 

i kereskedelem- és iparügyi minisz­
ter ismertette a Kneszetben.

mmiimiiiimuiiiiim.ii
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MIFAI HAPAJISZ 
HUZASA
2 nyeremény 

125 .(XX) v1? 
értékben s-rejejy 4, 

pőtszelvény vti. ’-lóknalt 
Az 11 to Un* sorsjegy 2 kap­
na tők a MII 4l Hftpälis» 
serme mellett. ial-Avii 
Hertmann 3.. este 6-55-ig

A „Mifál Hápájiez* termében este 
3.40-tői rövidfilmeket vetítenek 

A közönséget meghívják,__

két a behatolásokat nagyméretű 8f1’ a fül"or!"*§cge osztály 
konfliktusok zavarták meg. Ezek föoI7°Sa voIt- imaikba fo§Ialták 
a XV. században fokozódtak és ; A szegenyel- a nincstele*
évszázadokon keresztül politikai, | nek °ryt°**ba™!,a volt’, czt a 
vallási, társadalmi, gazdasági és | ”rang,at haIaIaig megörlzte- 
kulturális síkon folytak. A konf- Gyula végigjárta a poklokat: 
liktusok oka az volt, hogy a ma- j az ukrajnai „halálszázad“ orvosa­
gyar uralkodó osztály meg akar- ként, fagyott, rossz lábakkal a 
ta fosztani a többségben lévő ro- hátán vitte legyengült bajtársait 
mán népet politikai és kulturális a szörnyűséges erőltetett menet­
jogaitól. Ez a politikai vonal foly ben, hűen soméri- és orvosi es- 
tatódott az egész magyar ura- ( kdjéhez. Amikor századának ma­
lom idején. A magyar parlament- \ radékával visszatért Magyaror- 
ben elfogadott törvények nem szágra, a nyilas-rezsim tovább
ismerték el a görögkeleti vallást, vezényelte — Dachau felé...

Jegyezzük fel itt — és soha 
ne felejtsük! — éppen az üldöz-

. tetés e keserű, halálos éveiben
- Izrael v.lagv,szózatban az mutatkoztak meg naev emberi

első helyen van a vadsztrájkok helytállásának, etikájától és hu-
szempontjából — jelentette ki manumából fakadó, legmaradan- 
Gidon Ben Jiszráél, a munkaügyi dóbb értékei, 
minisztérium sztrájk, és minden Gyula kiválóan forgatta a tol- 
más munkaviszállyal foglalkozó lat is. Számos Írása az Uj Ke- 
különleges tanácsosa, aki az 1970. létben is megjelent, de tudjuk, 
esztendő nemzetközi adatainak hogy elárvult Íróasztalán egy kö- 
alapján jutott erre a következte- tetnyi kézirat fekszik. Valameny- 
tésre. 1970-ben 165 ezer sztrájk- nyi a hősi cionista korszakot, az 
nap volt Izraelben, amiből 65 egykori zsidó ifjúság útkeresését, 
százalék a közszolgáltatások kü- j emelkedőit és buktatóit idézi, 
lönféie területeire esett. Egy ritka, kihalóban levő em-

MEGHALT KÜRT BEN-ÁROI FESTŐMŰVÉSZ
Beér-Séva. (Az Uj Kelet tudó- j zott. Bevonulása után a hadse- 

sítójától). — A rendőrség utasí- regben robbantási tisztként szol­
gására nem temették el Kurt Ben- gált és 1957-ben szerelt le száza- 
Árci (Waltner) ismert magyar- j dosi rangban. 1966-ban telepedett 
ajkú festőművészt, akit kedden le Beér-Séván, ahol képzőmfivé- 
eszméletlen állapotban szállítót- szeti stúdiót nyitott Az elmúlt 
tak be a helyi kórházba, ahol az évek alatt számos önálló és cso- 
orvosok megállapítása szerint portos kiállításon mutatta be mű- 
szívrohamban halt meg. A rend- veit. Különösen rangos nevet ví- 
örség azonban bonctani vizsgá- vott ki magának batik alkotásaival 
latot tart szükségesnek a halál és rézkarcaival, valamint belső 
okának pontos megállapítására, dekorációs munkáival.

Kurt Ben-Árci 1931-ben szüle-

sak, barátok, kollégák és volt 
pácienseinek nagy serege mind 
Izraelben, mind külföldön, az I- 
gazaknak kijáró kegyelettel fog­
ják megőrizni.

Amiként áldott volt az élete, 
legyen az emléke is áldott!

Simon Tibor
ZyVYYYVYYVVYVVYVVYYyYVVVVYYVVyVYVVYVVYYVVYVYVVVVVVYYVYYyYVVVYVVYl

KALEIDOSZKÓP

zelmultban megjelent „A számos 
újvári zsidóság emlékkönyvébe 
be“.

Dr.Weinstein Gyula nagy ba-1 irodalmi lecke, 16.55: Köny-Jismer- 
ráti ^ tábora mély együttérzéssel zenekara'0 Haydn^műveket^áSx 
veszi körül Terust, az elhunyt szólista: Dávid Chén -hegedűi. _ 

, . r, ■ , . 17.55: Köziemén vek. 18.07- Közraz-OZ\egyet, aki férjé hosszú evtl- dasági magazin; 18.25: ZeneüSi 
zedes betegsége alatt is a SZÓ magazin. 18.55: Mezőgazdáknak,

, ,, . 19.30: Könnyű zene. 39.50: Tnáchlegnemesebb ertelmeben eszményi részletek, 20.10: Egy hét a Kne-
élettársa volt. szetben, 20.45: Ralph Kirckpatrick

„ , „ , „ csellózik Bach, Couperin és Scar-
Emiéket nemcsak szükebb csa- latti műveket, 22.05: családi maga-

ládja, de az egykori harcostár- q!o5: 2Hätik\^‘aSSZlkUS gltarszamok-

A VEVŐ ÉS A KERESKEDŐ SZULGALA1ABAN

REPÜLÉS

a hadsereg radiöla 
11.00: Hanglemezek. _ 11.15: 

Régi dalok parádéja, 11.30: a' so­
ros kritikus. 12.05: Hanglemezek, 
12.30: Villám tréfa. 12.35: Hangleme- 
zck,_ 13.05: Cila Black énekel, köz­
reműködik a ..Dark Violet** együt­
tes. 13.30: Katonák kérdeznek; _ 
13.35: Cila Black, 13.55: Közlemé­
nyek katonáknak. 14.05: Személyi 
hírek. 15.05: Sofőröknek és má­
soknak, 16.50: Nátán Dunevitz cse-

A Lufthansa egyik „Boeing- 
747” óriásgépének fedélzetén re­
pülés közben hagyományos há-

pán férfiak és nők számára és 
nagyon sok jelentkező közül vá­
lasztották ki a húsz mátkát és

* K fám
zassági szertartás zajlott le. Húsz 
japán fiatal pár kötött házasságot 
a sinto vallás szabályai szerint.

A japán televízió pályázatot 
hirdetett házasodás előtt álló ja-

vőlegényt — a Lufthansa német 
légiforgalmi társaság kérésére. 
Ezzel az akcióval tették emléke­
zetessé a Lufthansa új Frankfurt 
— Tokió-i vonalának felavatását

KÜLFÖLDI VENDÉGEK
A Máchtésim vállalat 47 por 

tugália mezőgazdasági szakem­
bert hívott meg Beér Sévára, ahol 
megtekintik az üzemet és több 
kirándulást tesznek a Negevbe.

A Máchtésim vállalat azért ha­
tározta el ezen akció megszerve­

zését, mert hozzá akar járulni 
a két ország közötti gazdasági 
kapcsolatok elmélyítéséhez. 
Jelenleg 46 országba exportálja 

termékeit a Máchtésim, amely-

OPHIR: a lovasok 
HOD: Katz és Karazó 
CHÉN: A sorsdöntő lövet 
MAXIM A önkink ooki>
MUGR.4BI: A szerelemgép 
PEER Kis vilkossagoi 
PARIS: Zacharla
TECHÉLET Miive esodäs häbortit 
SRÉROT- Egy cseppnyi kékség 
STUDIO: Nyári fa 
TFI AVIV- a -Vpfisvtr «eringö 
SDÉROT: öt könnyű darab 
STÚDIÓ: Fele-fele 
TEL AVÍV: Egy fiatal tőzsdés 

házassága
wwntmminiimmimtivi
HabimA

Tel Aviv, december 2.. csütörtök 
JAFFAI CIGÁNYOK

A EITACEBÜT-
CLÉJ HUNGÁRIA

NATANJA
December s-an este « órakor a

tett Újvidéken. 1949-ben alijjá (b. gy.)

nel- 1071 fr,i,.,mín _,.„i Margoa szállóban díszvacsora keretének 1971 folyamán nyolcmillió ben üdvözöljük Lőve Lajos ügyveze-
dollaros kiviteli forgalma volt. tö elnökünket 70 éves születésnapja

I alkalmából
R F V 7 I N i Szeretettel hívjuk a választmány

. . . D t n í. i ív 1 és az egyesület tagjait, valamint
A timnai rezművek közvetlen egyszerűbb lesz a timnai rézmű- mindazokat, akik w nnnepzitet ez

-----  - ..______ ..... . alkalomból üdvözölni óhajtják
vek üzemanyag ellátása. A PAZ Jelentkezés Weisz Simon kerék-
társaság évi 175 ezer font mea- Párüzletében, Herzl u. 34. alatt. 
. , , , ... november 33-ig bezárólagtakantasra számit az uj létesít- Az emokseg.
mény által, uavanis sokkal eaz- ---------~—;----------------- :—~ '6- ‘ 6<IZ- 1 Ügyeletes gyógyszertárák

TEL-AVIVHAN
Grossu. Senkin 27. tel: 24438S.

közelében földalatti benzintar 
tályt, illetve töltőállomást épített 
a PAZ társaság.

Rendkívül gondos tervezőmun­
ka előzte meg az építkezést és 
a kivitel is igen magas színvona­
lon történt, A jövőben sokkal

daságosabb lesz az üzemeltetése
az emberi erő kímélése, illetve az Beni Dteengoff 174. tel: 2223S6 
automatizalas elvének érvényesí­
tése által. Haifán

Geuía Chermon 12, tel: 64854.

vegése, 17.05: üdvözlet dallal. 17.40 
Hangos híradó. 18.05: Az este _
II. számú stúdió. 19.05: üdvözlet 
dallal, 20.05: Hanglemezek. 21.05: 
Zenés fejtörő. 22.05: Az élszaka — 
Lampel Lapid Tamás, 0.05: Műsor­
zárás.
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így mentették meg a Santa Katarina kolostort

A SZERZETESEK ELSŐSORBAN 
A CSIPKEB0KR01 ÓVTÁK A LÁNGOKTÓL
- A kolostor műkincsei és a kegyszerek nem váltak a tűz martalékává —

Tcsnapi számunkban már röviden beszámoltunk arról, hogy a]a Santa Katarina kolostor patro- 
hadsereg g> őrs közbelépése megmentette a kedden délelőtt kigyul nátusát és gondoskodtak a szer- 
ladt szináji Santa Katarina kolostort, amely a görög-keleti egy- zetesek élelmezéséről. Feljegyző­
höz szent helye, és az évszázadok során pénzzel fel nem mérhető se^ vannak arra vonatkozólag is, 
műkincsek halmozódtak fel falai között. Könyvtárának értéke szin- hogy Napoleon szintén érdeklő­
ién páratlan.

A tűz a kolostor északi szár­
nyában. egy gáztűzhelyből kicsa­
pódó lángnyelvek következtében 
iilött ki. Ebben a szárnyban lak­
nak a szerzetesek és itt van az 
eeyik kápolnájuk is. Mivel na- 
zyon sok faburkolat van a kolos­
torban, a tűz hamar elterjedt és 
elérte a központi templomot, ahol 
a műkincsek egy része van felhal­
mozva.

KOMOLYABB ÉRTÉKEK
NEM SZENVEDTEK KART
A szerzetesek elsősorban nem 

a műkincseket és a kegyszereket, 
hanem a kolostor udvarában levő 
csipkebokrot óvták a lángoktól. 
A eörög ortodox egyházban az a 
hagyomány, hogy a Santa Kata­
rina kolostor udvarán lévő, mint­
egy két méter magas cserje tu­
lajdonképpen Mózes csipkebokra, 
ezért ezt szentnek tekintik. A tűz 
lokalizálása után elégedetten mon 
dogatták a szerzetesek, hogy lám, 
az Isten megóvta a csipkebokrot, 
amely nem lett a lángok martalé­
ka.

Néhány órával a sikeres oltó­
munka befejezése után Demionius 
atya kijelentette, hogy vallási 
szempontból komolyabb értékek 
nem szenvedtek kárt. A szerzete­
sek lakószobái, a kis kápolna, a 
konyha és az éléskamrájuk ellen­
ben teljesen leégett. A kolostor­
nak ez a szárnya a XVIII. század­
ból való.

KIRÁLYOK, CSÁSZÁROK.

dött a kolostor iránt és egyszer 
utasítást adott, hogy készítsenek 
leltárt az ott fellelhető értékek­
ről.Justiniánus római császár, a pol 

gári időszámítás utáni 527. évben I A kolostor szerzetesei a világ 
adott parancsot a kolostor felépí- különböző országaiból valók és 
lésére. A történelem folyamán köztudomású, milyen élénk Mó-

m

ti“.
m

m
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A Santa Katarina kolostor 
egyébként nem kevesebb, mint 
ezer-négyszáz éves. A keresztény j 
ortodox egyház ezelőtt öt évvel | 
világszerte meeünnepelte a kolos- különböző országok uralkodói, a 
tor alapításának 14 évszázados j francia királyok, a német császá-

katonák és szakszerű módon meg­
akadályozták a tűz elterjedését, il­
letve eloltották a tüzet.

A tűzoltási műveleteket a kör­
zet katonai parancsnoka irányí­
totta, aki mindvégig a helyszínen 
volt.

DÁJÁN SEGÍTSÉGET ÍGÉRT 
AZ ÚJJÁÉPÍTÉSHEZ

A délutáni órákban megérke-

Áz ausztriai turista nem utazhat el, mert

Tartásdijat követel tőle egy pincérnő
~ A gyermek még nem született meg —

Egy tel-avivi kávéház pincér- szerelmi kapcsolatuk következté- 
nője keresetet nyújtott be a tel- ben terhes maradt, és attól fél, 
avivi törvényszékhez, és kérte, hogy a megszületendő gyermek- 
hogy akadályozzák meg egy auszt nek nem lesz eltartója, 
rábai turista visszautazását, mert' Elisa Schönbaum törvényszéki

bíró megtiltotta végzés útján a 
turista elutazását, illetve azt 15 
ezer font letétbe helyezéséhez, 
mint feltételhez kötötte.

Egyetemi végzettségű 
drúz fiatalok csoportja 
vonult be katonának Az ügynek két érdekessége is 

van. Az egyik, hogy a tel-avivi 
Néhány nappal ezelőtt az izrá-' pincérnő nem önmaga, hanem 

éli druz kisebbség ifjú nemzedé- egyhónapos magzata, tehát a 8
kének egy újabb csoportja öltötte

^................... magára hadseregünk eeyenruhá- ulvrv
zeit Mose Dajan hadugym.mszter ját A druzok fíai mjnt jsmeretes> resetet
ak, Slomo Gazit dandartabornok! minden kor]átozás nélkm bevonul

hónap múlva megszületendő gyér 
mek nevében nyújtotta be a ke-

társaságában helyszíni szemlét 
tartott és a helyi katonai térpa­
rancsnoktól részletes tájékoztatást 
is kapott. ígéretet tett Dáján a 
rendház-főnöknek, hogy mérnökö­
ket küld a kolostorba a károk 
szakszerű felmérésére és az el­
pusztult szárny mielőbbi újjáépí­
tésének megszervezésére.

Dvonisos atya a kolostor szer­
zetesei nevében köszönetét mon­
dott Mose Dájánnak a hadsereg 
által nyújtott segítségért.

nak a hadseregbe, a rnost bevo­
nult csoport azért érdemel különö 
sebb figyelmet, mert soraiban 
egyetemet végzett ifjak tették le 
az újonc-esküt.

A hadsereg illetékes osztályá­
nak engedélye birtokában előbb 
befejezték egyetemi tanulmányai­
kat, s most, annak végeztével, 
együtt vonultak be a druz diplo­
mások, akik mérnöki, jogász-, il­
letve bölcsész-diplomával rendel­
keznek.

A KOLOSTOR LÁTKÉPE A SZÍNÁJ-HEGY TÖVÉBEN

fordulóját. 1 rok, a spanyol államfők vállalták

£Rk£SlTóWöZ

JÓ EZ NEKÜMK?
Amikor a rádió közölte, hogy j között ennyire késhegyig menő a 

Kairóban megölték a jordániai harc. Azt hiszem, számunkra in- 
miniszterelnököt, éppen társaság- kább rossz, ami történik, mert a 
ban voltam, ahol természetesen politikai gyilkosságok tényleges 
azonnal felvetődött a régi kérdés: megoldást soha nem hozhatnak

zes-kultuszt fejlesztettek ki az év­
századok során. Ezzel függ össze 
a kolostor udvarán levő csipkebo 
kor iránti különleges tiszteletük, 
amelynek épségéért akár az éle­
tüket is hajlandók feláldozni.

Tízezer kötetes könyvtára van

SÚLYOSAN ELÍTÉLTEK EGY GÁZOLÓ 
EGGED SOFŐRT

— Rosszul előzött és halálra gázolta egy szembejövő autó
sofőrjét —

A tel-avivi törvényszék hármas- mánykereke mögé ülhet. Dr. J. 
tanácsa egy évi elzárásra és haj- Ráve, S. Kwárt és Ch. Dworin 
tási jogosítványának tíz évre való bírók voltak a törvényszéki bár- 
megvonására ítélte Jona Ámir mastanács tagjai.
Egged-sofőrt, aki tavaly Kfár- ! _______________________
Szábá környékén az országúton 
előzni próbált egy kocsit, de ősz- j 
szeütközött vele és sofőrje halá­
lát okozta. Egy katonai autóról 
van szó, a szerencsétlen sofőr ne­
ve Árnon Ágiof volt.

A vádat Szárá Szirota, a kerü­
leti ügyész helyettese képviselte,

Még ennél is érdekesebb talán, 
hogy egy nappal korábban Dá­
vid Valach tel-avivi járásbíró 
előtt szerepelt felperesként a pin­
cérnő és házassági ígéret megsze­
gése címén kártérítést követelt az 
ausztráliai turistától, aki egyéb­
ként néhány évvel ezelőtt még 
izráeli állampolgár volt. Valach 
bíró 3 ezer font letétet ítélt meg, 
s ehhez a feltételhez kötötte az al­
peres elutazását, ugyanis a házas­
sági ígéret megszegése miatt in­
dított eljárást nem lehetett egy 
nap alatt befejezni.

Másnapra a pincérnő egy or­
vosi igazolvánnyal felszerelve ér­
kezett a bíróságra és azzal iga­
zolta, hogy másállapotban ke- sorozatának.

rült. A bírói határozat a megszü­
letendő gyermek gyámjává a pin­
cérnőt nevezte ki és kötelezte őt, 
hogy öt napon belül nyújtson be 
apasági keresetet a turista ellen, 
különben az illető elhagyhatja az 
országot.

Nemzetközi képző­

művészeti fesztivál lesz 

Tel-Avívban — 

két év múlva
A tel-avivi városháza irodalmi 

és kulturális alapjának kurató­
riuma Rabinovits polgármester el­
nökletével ülést tartott és a többi 
között elhatározta, hogy nem 
1972-ben, hanem egy évvel ké­
sőbb, 1973 tavaszán rendezik meg 
a nemzetközi képzőművészeti fesz 
tivált, amelynek meghívott részt­
vevői már hónapokkal az ese­
mény előtt az országba jönnek 
és itt festik, illetve mintázzák 
meg a kiállítandó alkotásaikat.

A város irodalmi és kulturális 
alapjának vezetősége azért hatá­
rozott így, mert a legújabb ter­
vek szerint a fesztivál része lesz 
az állam 25 éves fennállása alkal 
mából rendezendő ünnepségek

Elloptak egy értékes 
festményt 

a Santa Katarina 
kolostorból

A Szináj-hegv lábánál lévő San 
aki durva felelőtlenséggel vádolta ta Katarina kolostorból elloptak 
Jona Ámir Egged-sofőrt. Perbe- e§V rendkívül értékes, a XIII.

„Jó ez nekünk, zsidóknak?” 
Véleményem szerint, nem jó.

cs akkor is el kell ítélnünk azo­
kat, ha egyik ellenségünk a má-

mó-, , . ... . , • sik ellen fordítja lesipuskásTévednék azok, akik azt hiszik, \
hogy örülnünk kell, amikor a pa- don a ^gyveret.
lesztinai menekültek és a törvé­
nyes jordániai kormányzat vezetői

Neumann Áron,
Rámát Gán, Uziel 62.

Az Egged vagy a Dán ...
A közelmúltban új olénegyed: autóbuszjáratáról van szó. 

létesült Jaffán, amelyről még az j Az lenne a kérésünk, hogy a 
autóbusztársaságok nem vettek | Hábest utcai és a jaffai utolsó 
tudomást. Ezt onnan tudom, hogy megálló, tehát a Bát-Jám előtti 
a Jeruzsálem-úton közlekedő megálló között létesítsenek egy 
autóbuszok nem állnak meg ott, | újabb megállót számunkra, 
ahol mi lakunk, tehát vagy előbb, | A Jeru'solájim út i69.es ház 
vagy később kell leszabnunk es dött lenne a legmegfelelőbb meg

álló.10—15 perces gyaloglás 
érünk csak haza.

után

Az Egged 81, 85, 86-os, illetve 
a Dán társaság 7-es és 18-as

Az új negyed 346 lakója nevé­
ben: Simon Péter,

Tel Aviv - Jaffo

Türelmetlenül várom a végét!
A Netivé Neft ügyében folyó még mindig nem szervezték meg 

vizsgálat úgy látszik olyan adató-1 az ellenőrzési módszereket, ame- 
kat tár fel, amely még a pénzügyi | lyek gazdasági érdekeltségeit meg- 
kormányzat vezetőit is megdob- | óvnák a lelkiismeretlen, és az ál­
benti. Mi, kisemberek, akik úgy Tam jóhiszeműségével visszaélő 
érezzük, súlyos teher nehezedik j szélhámosoktól, 
ránk és képességeink maximumát j Türelmetlenül várom a vizsgá- 
veszi igénybe a kormányzat — j lat végét, abban a reményben, 
sajnálattal látjuk, milyen manipu- hogy a bűnösök méltó büntetést 
lációk folytak éveken át milliók- j kapnak.
kai. és az egészben az a legfájdal-1 Deutsch Miklós,
masabb, hogy az állam vezetői í Haifa, Áchuzá.

Pornográfia a Kneszet napirendjén
Nem tartom helyesnek, hogy | dekében. Olyan javaslatra gondo- 

egyes vallásos képviselők időn- lók, amely számára a többség ele­
ként felvetik parlamenti beszéde- ve biztosítva lenne a képviselők

szédében azt követelte, hogy szab­
jon ki a bíróság tényleges bör- 

i tönbüntetést, ami nem minden 
esetben történik meg gázolás után.

Cvi Rappaport védőügyvéd a 
gázoló Egged-sofőr gyakorlatlan­
ságára hivatkozott és azt állította, 
hogy nem régen kapta jogosítvá- 

a kolostornak és kézirattárában nyát, csak két esztendővel ezelőtt, 
mintegy 3500 különleges értékű,, , _
a görög-keleti egyház történe-1 ^ bíróság csodálkozásának
lének kutatása szempontjából fel- fdott kifejezést, hogy kevés gya- 
becsülhetetlen kéziratot őriznek. korlattal rendelkező sofőr az uta­

sok tucatjait szállító autóbusz kor-
Az izráeli katonák — akiknek 

gyors beavatkozása mentette meg 
a tűzvésztől kedd délelőtt a kolos 
tort — először 15 évvel ezelőtt, 
a Szináj-hadjárat idején érkeztek 
el a festői környezetben emelke­
dő, külsejét tekintve várkastélyra 
emlékeztető kolostorhoz.

századból származó, 14.8x19.8 
centiméter méretű festményt, 
amely egy fehér szakállú, a bal­
kezében imakönyvet tartó papot 
ábrázol.

A kép eltűnése nincs összefüg­
gésben a keddi tűzesettel, ugyan­
is mintegy másfél hónappal ez­
előtt már feljelentést tett ebben 
az ügyben a kolostor vezetősége a 
rendőrségen. A feltevés szerint 
október 13-án emelte el valaki a 
nagyértékű festményt a Santa Ka­
tarina kolostorból.

előzetes megbeszélése révén.ikben a pornográfia kérdését és
éles kirohanást intéznek ellene. _ , .
Fnnpv j - Tálán nem is szükséges, hogycnneK ugyanis semmi eredmenye' ,
nincs, nem is lehet. 1a valIasos képviselők kezdeme-

' nyezzék az akciót, jobb lenne, ha 
Az lenne helyes, ha a jóérzésű a Kneszetben ülő asszony-képyi- 

neszet-tagok — pártállásra való selők állnának az élére, 
tekintet nélkül — összefognának
es törvényjavaslatot nyújtanának 
be a pornográfia megfékezése ér-

VVeiszberger Chává, 
Tel Aviv.

A HADSEREG VIGYÁZ 
A NYUGALOMRA

Másodszor a hatnapos háború 
idején került területi értelemben 
izráeli fennhatóság alá a kolos­
tor, s a hadsereg vezetői — Mo­
se Dáján hadügyminiszter szemé­
lyes utasítására — mindent meg­
tettek és megtesznek annak érde­
kében, hogy a görög-keleti egy­
ház szent létesítményének falai 
között élő szerzetesek zavartala­
nul az ideáljaiknak szentelhessék 
minden percüket.

Délelőtt 8.30 órakor támadt a 
tűz, mégpedig oly módon, hogy 
az egyik szerzetes saját cellájának 
tea-konyhájában meggyújtotta a 
gáztűzhelyet, egy csuporban vizet 
forralt, ő maga pedig átment 
imádkozni a kiskápolnába. Ájta- 
toskodás közben a vízről megfe­
ledkezett. A lángok hamar elter­
jedtek, előbb a vizet forraló szer­
zetes cellája, majd az egész lakó­
szárny felgyulladt.

A szerzetesek körében hisztéri­
át váltott ki a tűz, józan maga­
tartásra képtelenek voltak és sem­
mi kezdeményezést nem mutattak 
a tűzoltás megszervezésére.

Két izráeli tartózkodott aznap 
délelőtt a kolostor turisták szá­
mára fenntartott szárnyában. Ez 
a két izráeli talpraesetten viselke­
dett, hozzáláttak a tűz lokalizá­
lásához, lelket öntöttek a szerze­
tesekbe és arra is volt gondjuk, 
hogy egy turista-autóbuszt — i 
amely azokban a percekben érke-; 
zett és külföldi látogatókat ho-; 
zott —, a közeli katonai táborba : 
menesztették segítséget kérni. Rö-'
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A Jarring küldetés felújításáról
(ÁL HÁMISMÁR — a Mápám napilapja). —

•aeeeiee* »e'r» Joszéf Tekoa nagykövet, Izráel UNO-beli fő-
T ■ • - delegátusa kijelentette, hogy Jarring nagykövetet,

a világszervezet közelkeleti békeközvetítőjét tájékoztatni fogja arról a 
válaszjegyzékről, amelyet izráeli részről átnyújtottak az afrikai el­
nököknek. Tekoa nagykövet hozzáfűzte, hogy izráeli részről nin­
csenek előzetes feltételei a Jarring-féle küldetés felújításának. Fel­
tétel viszont, hogy egyiptomi részről se kössenek ki semmit előre.

Végül kijelentette azt is Tekoa nagykövet, bogy reméli, dr. Gun- 
nar Jarring közelkeleti jelentése, ‘amelyet küldetésének eddigi tapasz­
talatairól nyújt majd be U Tant főtitkárnak, nem tartalmaz olyan 
kitételeket, amelyek akadályoznák a két fél közötti eredményekkel 
kecsegtető párbeszédet.

Mi abban látjuk a kezdeményezés lényegét, hogy valóban keresni 
kell a párbeszéd felújításának lehetőségeit a közelkeleti viszályban 
érdekelt felek között.

Az izráeli álláspont nem változott...
(HÁÁREC — fügegtlen polgári napilap). —
Teljes figyelemmel Washington felé fordulunk 

ezekben a napokban és kíváncsian várjuk, mi­
lyen eredménye lesz Golda Méir miniszterelnök és Nixon elnök ta­
nácskozásának. Azt reméljük, hogy Golda Méirnek alkalma lesz 
közös nevezőt teremteni Izrael és Amerika álláspontja között.

Az utóbbi időben néhány kérdés tekintetében nézeteltérések me­
rültek fel közöttünk s az amerikaiak között, más vonatkozásokban 
pedig talán nem ismerjük egész pontosan, mit akarnak az ame­
rikaiak. Nem értjük például, miért gondolja az amerikai kormány, 
hogy az Izráel számára égetően szükséges védelmi fegyverek szál­
lításának korlátozása csökkenti a háborús veszélyt a Csatorna 
övezetében. Az amerikai magatartás ebben a vonatkozásban nem 
találkozott az izráeli közvélemény egyetértésével.

A legutóbbi hetekben súlyos fenyegetések hangzottak el Kairó 
részéről és ezek a megnyilatkozások csak erősítik az álláspontun­
kat: szükségünk van a további Phantomokra.

Ennek semmi köze a közelkeleti válság részleges elrendezéséhez, 
amely az amerikai külpolitika egyik sarkalatos tételét képezi.

Izráel kormánya szívesen venné, ha dr. Gunnar Jarring folytat­
ná békeközvetítő tevékenységét, de ennek nem lehetnek előzetes 
feltételei. Izráel közölte még február 26-án U Tanttal, hogy nem 
vagyunk hajlandók visszavonulni a június 5-i határok mögé, és 
ha elutasítjuk azt a követelést, amely az 1967 előtti helyzet vissza­
állítására irányul, természetesen még tárgyalni sem vagyunk haj­
landók a régi mandátum! határokról...

Ebben a tekintetben nem változott meg február óta az izráeli 
álláspont.

Ha ezt sikerül megértetnie Jarringnak Kairóban, akkor talán 
folytathatja a békeküldetést, amelynek lényegében egyetlen felté­
tele, hogy Szádéinak be kell látnia, mennyivel többet várhat a tár­
gyalásoktól, mint saját fegyvereinek erejétől.

Dáján ajánlata és Szádát fenyegetései
_ t (OMER — pontozott hébemvelvű napilap). —

y Történetesen egy napon nyilatkozott elsőrendű
V fontosságú kérdésekről Mose Dáján hadügy­

miniszter és Ánuár Szádát, az egyiptomi elnök. Dáján a francia 
zsidó szervezetek küldöttsége előtt beszélt, Szádát pedig az Egyip­
tomban uralkodó párt nagygyűlésén szónokolt.

Mose Dáján az ország alapvető biztonsági problémáit taglalta, 
és ami a kibontakozást illeti, rendkívül rugalmasnak mutatkozott. 
Szinte önként adódik a lehetőség ,hogv Mose Dáján beszédét össze­
vetjük Szádátéval .amely csak fenyegetéseket tartalmazott, ami an­
nál feltűnőbb, mert jól tudjuk, hogy ereje nem áll arányban fe­
nyegetései mértékével.

Lehet, hogy azért fenyegetőzik Szádát, mert rossz a szelleme az 
egyiptomi hadseregnek és harcias hangulat keltésével akar lelket 
önteni katonáiba, mindenesetre úgy találtuk, nagyon ideges ember 
benyomását kelti szónoklás közben. Márpedig tudott dolog, hogy 
az idegesség rossz tanácsadó.
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A német kártérítések frontjáról

Á GLOBÁL
Vagyonjogi kártérítés — két hangszeren? itünk- mikorra várható a ufize-

ö ' lésekre vonatkozó kormányrende­
let kiadása?

A felelet: A 3 millió márka ki­
fizetésére vonatkozóan, akik Ma-

vet már születésében beárnyékol- merik el, ahol bebizonyítható, “
, /'lakhellyel, kormányrendelet nemfartri/or ti ompfn L* # f

jelent meg es nem is fog meg­
jelenni.

i Kérdésünk továbbá az volt: 
elegendő a magyarok által ki­
küldött dosszié, vagy pedig újabb 
eljárás szükséges?

A válasz egyenesen megdöb­
bentő. Mig a magyar kormány­
nyal szemben elegendő volt az 
egyszerű bejelentés, a Magyaror-

tűzte ki, hogy megbékél a Ke-, A 100 milliós márkából sike-: SZag°n kivul lakókkal szemben, 
lettel. S hogy sikereket érjen el, rüít egy minimális összeget visz- ez mar_nem e egseges. ^ 
felmérhetetlen áldozatokra is haj- szatartatni azok részére, akik va- . >a asz,‘ ” e Járás, a g o a- 
landónak mutatkozott. I gyonjogi igényeiket Magyaror- egyezmény kereteben azonban

A keleti államok alaposan ki- szagon jelentették be, de időköz- j 
használják Brandtéknak ezt a tö- ben elhagyták származási hazá- 
rekvését. Természetesen, a köve- jukat és Nyugaton telepedtek le. 
tel érek sorában nem feledkeztek , Vagyis: kivándoroltak, 
meg az anyagi kártérítésekről ! Ez az összeg összesen 3 millió

A „globális“ egyezmények kü- rendelkezéseik fölött. A BRUEG 
lönleges helyet foglalnak el a né-. 5-ik paragrafusa ugyanis világo­
mét jóvátétel; törvények gépeze- san kimondja, hogy csak azokat 
tében. Az egész törvénykezési mű- a vagyonjogi károsodásokat is-

eril
ta a politika, holott rendelteié- hogy a vagyontárgyat németek 
se szerint, kizárólag csak mo- vették el és az Nyugat-Német- 
rális, szociális és humánus szem- országba is érkezett. A Kelettel 
pontok kellettek volna, hogy ér- szemben a bonni kormány Je- 
vényesüljeneif létrehozásukba és mondott erről a követelésről és 
céljaiban. . megelégedett tisztán áztál: ele-

A globális egyezmények, a gendő, ha a magyarok csak azt 
Willy Brandt kormány „Kelet- bizonyítják be, hogy az értékeket 
Poiitiká“-ja <*gy részét képezi. A magyarország területén belül vet- 
szociáldemol-ata kormány mint tck el a hitlerista megszálló csa- 
tudvalevő, elsőrendű feladatává patok.

tinimiiOliífpiii
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ISzokéseim a pokolból
8B1 ■■ __
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életben lévő jóvátételi törvények 
rendelkezései alapján.“

Mit jelent ez? A budapesti
kormány „igényét“ minden to­
vábbi bizonyítási eljárás nélkül

pribékjei.
Csak ezek előrebocsátása után

igazolniok károsodásukat. - 
Éspedig „a jelenleg érvényben 16- 

I vő törvények alapján“. Lehetsé- 
' ges, hogy velük szemben alkal- 

’ mazni fogják a hires 5-ik parag­
rafust és akkor minden a kút­
ba esik?

I „A 3 millió márka alapot csak 
abból a célból teremtették, hogymentek el az ieénvlések és a ,, .. ,

berlini Finanzdirektion, amely- ebbo1,az, °sfegbo e egltSek kl
lehet megérteni, miért és hogyan! nek hatáskörébe tartozik a né- i
jött létre az úgynevezett „német­
magyar globális egyezmény.“

A nyugatnémetek 100 millió 
márkát fizetnek Kádáréknak, a 
második világháború alatt elszen-

met-magyar globális egyezmény 
végrehajtása, mindenkor készsé­
gesen igazolta, hogy a dosszié i 
kezeiben van, vagy' sem.

A kifizetésekről azonban min-
vedett egyéni anyagi károkért.! ezideig nem történt döntés. Vagy- 
Az egyezményben azonban egy, is azok részére, akik Magyaror- 
szó sem esik arról, hogy mit fi­
zetnek a magyarok, azokért a 
károkért és szenvedésekért, ame­
lyeket ők, éppen a németekkel 
együtt, követtek el?!

Azt a kérdést is kínosan elke­
rülték, hogyan jutnak majd ezek 
a jóvátételi összegek a valóban 
kártszenvedettek birtokába? —!
Még a kisgyermekek előtt is vi­
lágos, hogy a budapesti kor­
mány édes-keveset fog nyújtani 
azoknak, akik a hitlerizmus ál­
dozatai voltak.

Ami megdöbbentő, Bonn haj­
landó volt az uj barátság ked­
véért szemethunyni a törvényes

az igénylőket. Ezeknek az egyé­
ni eljárásoknak a levezetése elő­
reláthatóan még hosszú időt 
vesz igénybe.“

„Az összegeket, amelyeket a 
Magyarország területén kívül 
élő igényjogosultak részére, az 
egyéni eljárások során állapita- 

szagon jelentenék" be igényeiket ! nak, meS- különbözők lesznek az
és "azóta nem bírnak bejelentett! efek valamint £
lakhellyel Magyarországon. I szerint hogyan tudja az igénylő

Az érdekeltek várták a kifize-' koveteleseit elfogadhatóan b.zo- 
tések megkezdését, de ezekre nem | 
került sor. Szerkesztőségünk leg­
utóbb az egyik legismertebb né

69.
A KIRÁLYSZIGETEN

Alighogy beérünk a táborudvarba, az összes fegyenc ba­
rátságos figyelemmel halmoz el bennünket. Viszontlátom 
a bolond Pierrot-t, Jean Sartrout, Colondinit, Chissilát. 
Mindhármunknak a betegszobába kell mennünk, mondja a 
felügyelő. Vagy húsz ember kíséretében haladunk át az ud­
varon, s bemegyünk a betegszobába. Néhány perc alatt 
Maturette előtt meg énelőttem egy tucatnyi csomag ciga­
retta meg dohány gyűlik össze, forró tejeskávét, valódi ka­
kaóból készült csokoládét kapunk. Mindenki adni akar 
nekünk valamit. Clousiot kámforos olajinjekciót kap az 
ápolótól, meg egy adrenalint a szíve miatt. Egy csont-bőr 
néger azt mondja:

— Ápoló, add neki a vitaminjaimat, neki nagyobb szük­
sége van rá, mint nekem. — Igazán meghatóak ennek

sem, s a kommunista kormányok márkát tesz ki. Egy fix alap. .. --crlílv ~ mr-rmidlx/óniilácaiegymás után támasztanak igényt A németek addig fogják fizetni elisme"k’ a Nyugaton elő a josagos együttérzésnek a megnyilvánulását.
Bonnal szemben, minél nagyobb ezeknek az újabb menekülteknek 
jóvátételek fizetésére, a náciüldöz- ■ vagyonjogi kárait, amíg az alap-1 
tetések kártalanítása címén. ból telik. Aztán bezárják a bol-

Bonn pedig fizet. Fizet még- tot. 
pedig azoknak, akik a pokoljá-1 A Nyugatra kivándorolt, volt i 
rás idején éppen úgy raboltak, | magyar állampolgároknak nem 
gyilkoltak, kínoztak s az embe- maradt más hátra, mint hogy 
ri méltóságot lábbal tiporták,j tudomásul vegyék a Kelet-politi- 
mint a Harmadik Birodalom ka ez újabb dicsőségét. Százával

Bordeaux-i Pierre azt mondja:
— Kell dohány? Mielőtt a Királyra indulnál, még van 

időm gyűjtést rendezni.
— Nem, köszönöm szépen, van. De biztos vagy benne, 

hogy a Királyszigetre megyek?
— Igen, a könyvelő megmondta. Mind a hárman. Sőt 

azt hiszem, mind a hárman kórházba mentek.
Az ápoló korzikai hegyi zsivány. Essarinak hívják .Ké­

sőbb alaposan megismertem, majd elmesélem a történetét,

met kártérítési szakértőhöz for­
dult, dr. H. R. frankfurti ügy­
védhez, aki. tudomásunk szerint, 
tevékeny szerepet játszott a né­
met-magyar globális egyezmény 
létrehozásában.

E rovatunk vezetője, az el­
múlt napokban kapta meg a vá­
laszt az üggyel kapcsolatban.

Elsősorban aziránt érdeklőd-

tételi törvények előírják.
A levél még további felvilágo­

sításokkal szolgál, amelyeket 
nem tartunk szükségesnek közöl­
ni. Elegendő ennyi, vagyis leg­
alább elegendőnek kellene len­
nie ahhoz, hogy az izráeli kor­
mány illetékes szervei sürgősen 
megtegyék a szükséges lépéseket, 
nehogy a régebbi áldozatok most 
újabb áldozatokká váljanak.

fdr. k. a.)

HAIFA! JEGYZETEK

MUNKÁBAN AZ OMBUDSMAN
Ros Hásáná óta, amikoris, 

skandináv mintára (Ombudsman) 
a nyilvános panaszhivatalt meg­
nyitották Izráelben, több mint 
1600 panasz futott be az irodá­
ba. Ez a szám, a lakosság szám­
arányához viszonyítva, világre­
kord — közölte dr. Jicchák Ernst 
Nebenzahl államellenőr és Om­
budsman, aki a panaszhivatal el­
ső kéthavi működésének tapasz­
talatairól számolt be a minap a 
haifai Mérnökök Klubjában.

A befutott panaszok közül mint­
egy száz magánvállalatok vagy 
személyek ellen irányul, akik fe­
lett az irodának nincs autoritá­
sa. Az eddigi vizsgálatok azt bi­
zonyítják, hogy a panaszok 20 
százaléka indokolt.

Az Ombudsmanok világkong­
resszusa — 88 állam részvételé­
vel — a múlt hónapban zajlott le 
Torontóban. A kanadai újság­
írók, tévé és rádióriporterek dr. 
Nebenzahl tevékenysége iránt ér­
deklődtek leginkább, mert Izráel 
az egyetlen állam, ahol az állam­
ellenőr és az Ombudsman tisztsé­
gét egy és ugyanaz a személy 
tölti be.

A nyilvános panasziroda veze­
tőbe Gerson Avner. A három 
nagyvárosban már megnyitották 
a körzeti irodákat, ahol a pa­
naszokat szóbelileg is be lehet 
nyújtani. A legtöbb panasz telek­
ügyletekre, építkezési kihágások­
ra, a lakások méltánytalan el­
osztására vonatkozik. Mások a 
telcfonkérelmek lassú elintézésére, 
népjóléti és közoktatási problé­
mákra, a Nemzeti Biztositó bü­
rokratikus ügykezelésére, továb­
bá az adóhivatal és a közlekedé­
si rendőrség vakon dolgozó kom­
puterei ellen irányulnak, amelyek 
fapyrgető levelekkel zaklatják a 
polgárokat n, | a hátralékig a- 
dók vagy pénzbírságok lefizeté­

se után is.
Dr. Nebenzahl, aki eddig min­

den egyes panaszlevelet szemé­
lyesen tanulmányozott, hangsú­
lyozta: a Kneszet azzal a kifeje­
zett szándékkal létesítette az Om­
budsman irodáját, hogy megvéd­
je a polgárt a bürokrácia túlkapá­
sai ellen.

— A kis ember az, akinek a 
legnagyobb szüksége van az Om- 
budsmanra, mert nem engedhe­
ti meg magának ügyvédek és 
jogtanácsosok szolgálatait s igy

ő szenved leginkább a minden­
ható bürokráciától. Gondoskodni 
fogok a panaszok gyors orvos­
lásáról, s amennyiben ez nem le­
hetséges, legalább arról, hogy a 
panaszos gyorsan megkapja a 
nemleges választ is. Meg kell vál­
toztatnunk a jelenlegi közömbös 
légkört és értésére kell adnunk 
a polgárnak, hogy az állam tö­
rődik vele és mindent elkövet jo­
gos panaszainak orvoslására — 
hangsúlyozta a panaszhivatal ro­
konszenves „jeke” felelőse.

AHOL MÁR TANÍTJÁK A HOLOGRÁFIÁT
A Nobel-díjnyertes Gábor Dé­

nes felfedezését, a holográfiát, 
vagyis a térbeli, háromdimenzi­
ós fényképezést már tanítják a 
Technion „junior“ intézetében 
(azelőtt „Boszmát“ ipari közép­
iskola). Jicchák Páldi (Faludi

László) fizikatanár vezette be 
az újfajta metódust az intézet-

akadémiai képesítésű, de tech­
nológiai gyakorlat szempontjá­
ból értékes mérnök és technikus 
közötti fokozat, két évi tanfo­
lyam után érhető el.

Páldi, aki Oliendorf profesz- 
szor előszavával most uj tanköny­
vet adott ki a modern fizika ok­
tatási módszereiről, a különböző 
laboratóriumi kísérletek pontos 
leírásával könnyíti meg a taná­
rok munkáját, ami elősegíti az 
elektronoptika, a fizika eme fon­
tos ágának alaposabb megérteté­
sét a középiskolákban. A lézer 
sugarak segítségével végrehajtott 
háromdimenziós fényképezést — 
nemrégiben egyetemi és kö­
zépiskolai tanárok jelenlétében 
mutatta be laboratóriumában, a- 
kik a legnagyobb elismeréssel 
méltatták e modern metódusok 
bevezetését.

Páldi egyébként, aki tanulmá­
nyait a Bari-i egyetemen fejezte 
be és a jeruzsálemi Héber Egye­
temen, valamint a Weizman In-

igazán nagyon érdekes. A gyengélkedőben töltött két óra 
szinte elrepült. Jóllaktunk és teleittuk magunkat. Tele gyo­
morral és elégedetten indultunk a Királyszigetre. Clousiot 
majdnem egész idő alatt behunyta a szemét, kivéve, ami­
kor odamentem hozzá, és a homlokára tettem a kezem. Ak­
kor kinyitotta megtört szemét és azt mondta:

—Pilla barátom, igazi barátok vagyunk.
— Még ennél is több, testvérek vagyunk — válaszoltam.
Továbbra is egyetlen felügyelővel indulunk a partra. Kö­

zépen a hordágy, Clousiot-val, Maturette meg én az egyik­
egyik oldalon. A tábor kapujában minden fegyenc elköszön 
tőlünk és sok szerencsét kíván. Tiltakozásuk ellenére, min­
dent megköszönünk nekik. Bolond Pierrot a nyakamba 
akasztott egy dohánnyal, cigarettával, csokoládéval és 
Nestlé tejkonzerwel teli tarisznyát. Maturette is kapott egyet. 
Még csak azt sem tudja, hogy ki adta neki. A rakpartra 

csak Femández ápoló meg egy felügyelő kísért bennünket. 
Mindannyiunknak átad egy-egy beutalót a királyszigeti 
kórházba. Rájövök, hogy Essari meg Femández fegyenc- 
ápoló a dögész tudtán kívül utalt kórházba bennünket. Itt 
a csónak. Hat evezős, két karabélyos felügyelő hátul, egy pe­
dig a kormánylapátnál. Az egyik evezős Chapar, a mar- 
seille-i tőzsdeügy szereplője. Na, gyerünk. Az evezők alá­
merülnek a tengerbe és miközben evez, Chapar azt kérdi:

— Minden rendben, Pilla? Mindig megkaptad a kókuszt?
— Nem, négy hónapja nem.
— Tudom, volt egy kis baleset. Az ürge rendesen viselke­

dett. Csak engem ismert, de nem köpött be.
— Mi lett vele?
— Meghalt.
— Lehetetlen, miben?
— Az egyik ápoló szerint állítólag egy rúgás szétrepesz- 

tette a máját.
Kikötünk a Királysziget rakpartján, a három sziget kö­

zül ez a legnagyobb. A pékség faliórája három órát mutat. 
Ez a délutáni nap csakugyan nagyon erős, elcsigáz és el­
tikkaszt. Az epük felügyelő két hordágyvivőt kér. Két köp­
cös fegyenc, kifogástalan fehér ruhában, fekete csuklószori- 
tóban, felemeli CIousio-t, akárha pille volna, mi meg utána
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NAPRÓL—NAPRA
A fekete lepke

Ávráhám Slonszky, az ismert - mit héberül „Iepke-nyakkendő- 
héber költő barátai ugyancsak ‘ nek” (ánivat párpár) neveznek.
elcsodálkoztak, amikor Slonszky 
egyik napsorra felhívta őket és 
ezt kérdezte:

— Van-e lepkéd ?
Aztán megértették, miről van 

szó, amikor Slonszky elmagyar­
ázta, hogy öreg korára nem bo­
londult meg és esze ágában sincs, 
hogy rovargüjtéssel foglalkozzon, 
hanem egyszerűen arról van szó, 
hogy az államelnök díszvacsorára 
hívta meg és ezért sürgősen cso­
kornyakkendőre van szüskége, a-

Zálmán Sázár elnök a vendégség­
ben lévő afrikai államelnökök 
tiszteletére rendezte a vacsorát.

Slonszky, aki soha életében nem 
viselt semmilyen nyakkendőt, 
kénytelen volt ilyen körülmények 
között egyetlen alkalomra félre­
tenni elveit Végül az a tény men­
tette meg a nyakkendő viselésé­
től, hogy megváltozott a díszvacso 
ra időpontja és Slonszky már nem 
jelenhetett meg, sem nyakkendő­
vel, sem anélkül.

A legfájdalmasabb cselekedet
Az izráeli honatyák a múlt hé- ják túlságosan a plénum üléseit.
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be, amely De Shalit professzor tézetben képezte tovább magát, 
úgynevezett „Reehovoti prog- ismertette a hologramos fényké- 
ram“-ja alapján már a legalsóbb pezés jelentőségét katonai, ipari, 
osztályokban a legaktuálisabb - tudományos kutatási, sőt kri- 
fejlemények számbavételével ren- minológiai szempontokból A mik 
delte el a fizika oktatását. rofilmre vett hologramos fény-

A Tec'tnion Junior College kép ugyanis kizárólag azzal a 
„handaszaimokat képez ki. hi- hullámhosszú lézer-sugárral re- 
vatalos magyar terminológia konstruálható, amellyel enedeti- 
szerint „almérnököket“. Ez nem, leg felvették. (sz.i.)

ten nátha elleni védőoltást kaptak. 
Az oltást a Kneszet orvosa rendel­
te el és szervezte meg preventív 
lépésként, nehogy be kelljen zár­
ni Izráel parlamentjét abban az 
esetben, ha náthajárvány üt ki 
Izráelben a tél folyamán. Az or­
vos figyelembe vette, hogy a Kne­
szet tagjai amúgysem frekventál-

Keresett
Mordecháj Námir, Izráel egy­

kori moszkvai követének könyve, 
amelynek címe „Küldetés Moszk­
vában”, nemrégiben angol nyelven 
is megjelent. A könyvet a Chájim 
Weizmann emlékbizottság alelnö- 
ke, Julian Meitzer fordította An­
golra a londoni Oxford Press ki-

Természetesen beoltották Jo- 
széf Támir (Gáchál) képviselőt is, 
aki kijelentette:

— Már sok fájdalmas dolog tör 
tént itt a Kneszetben. Amit azon­
ban most a Kneszet orvosa tett 
— ez kétségkívül a legfájdalma­
sabb volt számomra, amióta a 
Kneszet padsoraiban tartózkodom.

küldetés
adóhivatal megbízásából. London 
ban már el is kezdték az angol 
kiadás nyomtatását

Kiderült ugyanis, hogy Morde­
cháj Námir könyve igen nagy ér­
deklődést váltott ki a nyugati vi­
lág különböző egyetemein műkö­
dő „szovjetológusok” körében.

indulunk, Maturette meg én. Egy felügyelő, papírokkal a ke­
zében, utánunk jön.

A több mint négy méter széles, kavicsos úton nehéz fel- 
menni. Szerencsére, a két hordágyvivő időnként megáll és 
megvárja, míg utolérjük. Akkor leülök a hordágy rúdjára 
Clousiot feje mellé és gyengéden megsimogatom a homlo­
kát meg a fejét. Valahányszor rám mosolyog, kinyitja a 
szemét és azt mondja:

— Jó öreg Pilla!
Maturette megfogja a kezét.
— Te vagy az, kicsi? — motyogja Clousiot.
Kimondhatatlanul boldognak látszik, hogy maga mellett 

érez bennünket. Nem sokkal a megérkezésünk előtt, egy pi­
henőnél robotba tartó menettel találkoztunk. Majdnem mind­
egyik fegyenc velem együtt jött. Amint elhaladnak, min­
degyiknek van egy-egy kedves szava. Amint a fennsíkra 
érünk, egy négyszögletes, fehér épület elé megpillantjuk a 
Szigetek legfőbb személyiségeit, amint az árnyékban ülnek. 
Odamegyünk Barrot parancsnokhoz, akit „Kopasz kókusz”- 
nak neveztek el, meg a büntetőtábor többi főnökéhez. Fel 
sem állva, minden külsőséget mellőzve, megkérdi tőlünk a 
parancsnok:

— Na, nem volt túlságosan nehéz a Szigorított? Ki az 
ott a hordágyon?

— Clousiot.
Ránéz, aztán azt mondja:
— Vigyék őket a kórházba. Ha majd kijönnek, legyenek 

szívesek tájékoztatni, ők pedig jelentkezzenek nálam, mielőtt 
elhelyeznék őket a táborban.

A kórházban, egy nagy világos teremben, patyolattiszta 
ágyakra fektetnek bennünket, lepedőt és párnát kapunk. 
Az első ápoló, akit megpillantok, Chatal, aki a Saint-Lau- 
rent-du-Maroni legszigorúbban őrzött kórtermének ápolója. 
Rögtön kezelésbe veszi Clousio-t, s egy felügyelőnek utasí­
tást ad, hogy hívja ide a doktort. Az orvos öt óra tájt ér­
kezik meg. Hosszadalmas és aprólékos vizsgálat után, 
látom amint elégedetlen arccal csóválja a fejét. Megírja a 
receptet és odajön hozzám.

— Pillangó meg én nem vagyunk jóbarátok — mondja 
az orvos Chatalnak.

— Meglep, doktor, mert nagyon derék fickó.
— Lehet, de makacs.
— Miért?
— Egy vizit miatt, amit a Szigorítottban tettem nála.
— Ide figyeljen, doktor — mondom neki —. maga vizit­

nek nevezi, hogy a tolóablakon át meghallgatta a tüdőmet?
— Igazgatóság előírása szerint nem szabad kinyitni az 

elitéit ajtaját.
— Rendben, doktor, de remélem, hogy maga csak teljesiti 

az Igazgatóság parancsát, és nem ért vele egyet.
— Maid egyszer beszélünk róla. Most megpróbálom fel­

erősíteni magát meg a barátját. Ami a harmadikat illeti, fé­
lek, hogy minden hiába.

Chatal elmeséli, hogy szökéssel gyanúsították és azért 
tették át a Szigetekre. Azt is elmondja, hogy Jésus-t, aki 
úgy átvert a télakon, megölte egy leprás. A leprás nevét nem 
tudja, s azon tűnődöm, vajon nem azok egyike volt-e,

I akik olyan nagylelkűen segítettek nekünk.

A fegyencek élete az Üdvösség Szigeteken egészen más, 
mint ahogyan az ember elképzelné. Ä legtöbb ember na­
gyon veszedelmes, több okból is. Először is mindenki jól 
táplálkozik, mert mindent lehet kapni: szeszt, cigarettát, ká­
vét, csokoládét, cukrot, húst, friss zöldséget, halat, lan­
gusztát, kókuszt stb. Vagyis a kitűnő éghajlat alatt kifo­
gástalan egészségnek örvend mindenki. Egyedül azok re­
ménykedhetnek a szabadulásba, akiket bizonyos időre Ítél­
tek, de az életfogytiglanosok — veszett fejsze, vesszen a 
nyele is! — mind nagyon veszélyesek. Mindenki érdekelt a 
napi kereskedelemben, mind a fegyencek, mind a felügye­
lők. Nagyon nehéz eligazodni ezen a vegyes társaságon. A 
felügyelők feleségei fiatal fegyenceket hajtanak fel a ház­
tartásuk ellátására — és gyakran szeretőnek is. „Házi me- 
lósnak” nevezik őket. Némelyek kertészkednek, mások fő- 
zőcskéznek. A fegyenceknek ez a rétege az átmenet a tá­
bor és az őrök háza közt. A „házi melósokat” nem nézi 
rossz szemmel a többi fegyenc, mert nekik köszönhetik, 
hogy mindennel kereskedhetnek. De nem becsülik sokra 
őket. Egyetlen vérbeli vagány sem vállalkozna ilyen alantas 
munkára. Sem kulcsárkodásra, sem pedig arra, hogy a fel­
ügyelők kantinjában dolgozzék. Ellenkezőleg, borsos árat 
adnak olyan állásokért, amelyekben semmi dolguk a smassze- 
rekkel: pöcetisztitás, avarsepregetés, bivalyhajtás, ápoló, a 
büntetőtábor kertésze, hentes, pék, csónakos, postás, világitó- 
torony-őr. Ezeket az állásokat mind a legkeményebb fe­
gyencek töltik be. Az igazi fegyenc sohasem vesz részt a 
támfalak, az utak, a lépcsők karbantartásában, a kókusz­
ültetésben; vagyis a tűző napon végzendő kényszermunká­
ban, vagy őrök felügyelete alatt. Héttől délig és kettőtől hatig 
dolgoznak. Valami furcsa légkör uralkodik e rettentően kü­
lönböző emberek, foglyok és őrök közt, akik itt együtt él­
nek; valóságos kis falu ez, ahol mindent megtárgyalnak, 
mindenről véleményt mondanak, ahol mindenki belelát a 
másik életébe és mindenki egymást figyeli.

Dega és Galgani velem töltötte a vasárnapot) a kórház­
ban. Fokhagymás majonézes halat, hallevest, krumplit, sajtot 
ettünk, kávét, fehér bort ittunk. Az ebédet ott fogyasztottuk 
el Chatal, Dega, Galgani, Maturette, Grandet meg én. 
Megkértek, hogy meséljem el a szökésemet, a lehető leg­
részletesebben. Dega elhatározta, hogy soha többé semmi­
féle szökési kísérletet nem tesz. Öt év kegyelemre számít 
Franciaországtól. A Franciaországban letöltött három év és 
^ í.“?.1“ három év után már csak négy maradna m ki. Bele­
törődött, hogy letölti. Ami Galganit illeti, ő azt állítja, hogy 
egy korzikai szenátor foglalkozik vele.

(Folytatjuk)
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